Bereich Thema Schwierigkeit

Algebra Aufstellen von Termen *x

Korper 1

Bestimme
den Rauminhalt (das Volumen),
den Oberflacheninhalt und
die Gesamtkantenlange
des Korpersin Abhangigkeit von der Variablen a.

Berechne
den Rauminhalt (das Volumen),
den Oberflacheninhalt und
die Gesamtkantenlange
desKorpersfur a=2dm. 1 53

20a
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Der Rauminhalt V berechnet sich entweder als Summe der Rauminhalte zweler Quader
V(a) = 20a:15a:12a + 6a:9a :12a = 3600a +1368a = 4248a

oder als Differenz der Rauminhalte zweier Quader:

V(a) = 20a x24ax12a - 14a9axl2a =5760a° - 1512a° = 4248a°

V(2dm) = 4248 x(2dm)® = 33984dm® = 33.984m’

Der Oberflacheninhalt O setzt sich zusammen aus den Fl&cheninhalten von 10 Rechtecken. Die beiden
Rechtecke von oben gesehen haben die gleiche Groélie wie die Grundflache. Die beiden Rechtecke von der
linken Seite gesehen haben die gleiche Grof3e wie das rechte. Die beiden Rechtecke von vorne gesehen haben
die gleiche GroRRe wie die beiden hinteren:

O(a) = 2x20ax12a + 2 x12ax24a + 2x20aX5a + 2>x6a>9a = 480a° +576a° + 600a° +108a° =1764a°
O(2dm) =1764x2dm)? = 7056dm? = 70,56m>

Die Gesamtkantenlénge k setzt sich zusammen aus 4 Kantenlangen die in der Grundfl&che verlaufen, aus 6
Kantenlangen die lotrecht verlaufen, aus 4 Kantenldngen die in der ersten Treppenstufe verlaufen und aus 4
Kantenléngen die in der zweiten Treppenstufe verlaufen:
k(a)=2:20a+2:12a+2:15a+2:9a+2:24a+2:14a+2:12a+2: 63 + 2:12a = 248a

k(2dm) = 248: 2dm = 496dm = 49,6
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